

Советское БЕЛОМОРЬЕ

Орган Кемского райкома КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 5 (1651) | Воскресенье, 10 января 1943 г. | Цена 10 к.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Зимавники.

СОВИНФОМБЮРО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Государственного Комитета Обороны

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода НКВ № 172 имени Молотова, являясь инициатором соревнования вооруженцев, с первого дня всесоюзного социалистического соревнования перевыполняет государственный план и свои обязательства. В конце года выпуск пушек по сравнению с январем мы удвоили. По сравнению с довоенным периодом выпуск пушек увеличен более чем в 10 раз. Задания ГОКО по артиллерии перевыполнены, и сверх плана оснащено вооружением 40 полков. Себестоимость продукции снижена на 27 проц. От внедрения рабочих рационализаторских предложений сэкономлено 22,4 миллиона рублей. Рентабельность завода за год составляла 42 миллиона. Коллектив завода добился высокой чести, завоевывая в течение четырех месяцев красное знамя ЦК ВКП(б). Воодушевленные Вашим докладом и приказом, также героическим наступлением нашей Красной Армии, рабочие и служащие завода ставят своей задачей в 1943 году дать еще больше вооружения для фронта. Мы обращаемся ко всем предприятиям нашей страны с призывом—еще шире развернуть всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины нашей Красной Армии и обязуемся оснастить вооружением сверх плана 10 полков. Мы уверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что не пожалеем своих сил и времени, чтобы дать еще больше оборонной продукции для скорейшего разгрома врага.

По поручению коллектива завода

Директор завода—БЫХОВСКИЙ
Секретарь ГК КП(б)—КУШНЕВСКИЙ
Партрорг ЦК ВКП(б)—СЮНДЮКОВ
Председатель завкома—ШЕСТОНАЛОВ
Комсорг ЦК ВЛКСМ—ПОПОВ
Стахановцы завода: ГАЛАНИН
ГИЛЕВ
СОСНИН
ЗЫРЯНОВ
БАГАЕВА.

В ответ на успехи Красной Армии

Воодушевленные успехами Красной Армии, трудящиеся нашего района продолжают сбор средств на строительство танков и боевых самолетов. На 10 января рабочие, колхозники и служащие района внесли на строительство боевых машин 631.830 руб.



На снимке: токарь-стахановец А. Г. Красносолов, выполнивший нормы на 45 процентов. Фотохроника ТАСС. Фото А. Михайлова.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Новое обязательство— 200 процентов

В бригаде теплой промывки 6 человек. Слаженно, дружно работают ее члены—Е. Гуськов, З. Шумский, Ф. Попов, моторист Комбин. Не отстает от них в работе и ученица моториста Нина Канторина, настойчиво, упорно овладевает она избранной ею профессией.

Воодушевленные успехами Красной Армии, с первых дней января рабочие бригады набирают темпы. Ежедневно мы выполняем по 1,5—2 нормы. Работаем, не считаясь со временем и силами, и результаты неплохие. Так, 5 января вместо 2 паровозов по плану мы заправили машины у 3

паровозов, 6-го января мы тоже добились неплохих результатов в своей работе.

Так начинаем мы новый трудовой год. Включаясь в соревнование за достойную встречу дня 25-й годовщины Красной Армии, от имени всей бригады я даю слово Родине, что в новом году мы добьемся лучших результатов, чем в прошлом. Отдадим все свои силы труду и поможем Красной Армии еще сильнее ударить по врагу, чтобы освободить нашу землю от немецких захватчиков. Январский план мы выполним на 200 проц.

С. АНДРЕЕВ,
зав. теплой промывкой.

К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ ПОДГОТОВЛЮ МОЛОДОГО ТОКАРЯ

В декабре средняя производительность моего труда достигла 317 проц. В первые дни января я тоже работал неплохо, выполняя нормы на 200—300 проц., а 4 января дал за смену более 4-х норм.

Готовя достойную встречу дня 25-й годовщины геройской Красной Ар-

ми, я обязуюсь месячное задание января выполнить не ниже, чем на 350 проц. и подготовить к 23 февраля на токаря своего ученика Владимира Чайковского. Это и будет моя боевая помощь наступающим частям Красной Армии.

В. ДАВЫДОВ,
токарь Кемского депо.

Передовики нашего завода

Новым трудовым подъемом отвечает на успехи Красной Армии коллектив Кемского хлебозавода. За первую пятидневку января на заводе нет ни одной бригады, выполнившей дневное задание ниже 130 проц. 6 января бригада тов. Иванникова выполнила дневное задание на 139 проц., выпустив продукции сверх плана 961 кг. Более лучших показателей в этот день добилась бригада тов. Трофимовой, выполнив задание на 140 проц. Бригада тов. Жербиной на изготовлении венской сдобы 6 января дала полторы нормы. На 367 кг. перевыполнила задание бригада пекарей тов. Денисовой. В целом хлебозавод 6 января дневное задание выполнил на 134 проц.

За хорошую работу в декабре коллектив нашего завода получил переходящее Красное знамя. В январе рабочие завода решили работать еще лучше и выпустить за месяц 30 тонн продукции сверх плана.

И. СИВКОВ,

директор хлебозавода.

РЫБАКИ И РЫБАЧКИ! БОРИТЕСЬ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ДОБЫЧИ РЫБЫ В I КВАРТАЛЕ!

Звено А. Ф. РЕДЬКИНА выполнило квартальное задание на 270 проц.

Не считаясь со временем и любыми трудностями, работало на лову звено Абрама Федоровича Редькина. В звене крометов Редькина работает еще 3 женщины: А. С. Лопинова, З. П. Титова и К. И. Лопинова.

Ряд звеньев производили лов рыбы только в море. Звено же Абрама Федоровича вместе с ловом на

море производило лов и во внутренних водоемах, в частности, был организован речной лов. Упорным трудом добилось это звено выполнения квартального плана на 270 проц. и вышло на первое место среди звеньев колхоза «12 годовщина Октября».

А. ПАВЛЕНКО.

Равняйтесь по передовикам

С неплохими показателями встретили новый год отдельные звенья Кемского рыболовного хозяйства. Звено Е. М. Попова, промышляющее в Шуерецкой губе, задание последнего квартала 1942 года выполнило на 120 проц., дав сверх плана 2,2 центнера рыбы.

Еще лучше работали на лову промышляющие в озерах Вокшозерского сельсовета звенья т. т. Кутчиева и Матвеева. Каждое звено квартальное задание выполнило на 166 проц.

Но не так ловили рыбу в IV квартале звенья т. т. Герлова и Богданова. Свое

задание они не выполнили. Рыбаки этих звеньев иногда целыми днями не выходили на лов, а отсиживались дома, не использовали для лова все орудия.

Зав. рыболовного хозяйства тов. Миронов прекрасно знает о всех этих безобразиях, но до последнего времени мер никаких к нерадивым рыбакам не принимал. Такое положение, однако, терпимо не может быть. В дальнейшем тов. Миронову нужно будет чаще контролировать работу своих рыбаков, а отстающим звеньям брать пример с передовых.

Ф. ИВАНОВ.

ДАЛ СЛОВО—СДЕЛАЙ

Колхоз «Красная заря» план IV квартала по добыче рыбы выполнил всего лишь на 84 проц., не дав стране 10,3 центнера рыбы. Произошло это потому, что колхозники полностью не использовали тех возможностей, которые были им предоставлены

для успешного лова. Из 4 звеньев квартальное задание выполнило только звено Ф. Титова.

В первом квартале 1943 года колхоз должен выполнить 60 центнеров рыбы. Для этого колхоз должен держать на лову не менее 80 мешков и 25 сачков. Ф. К.

Передовики нашего завода

За хорошую работу в декабре коллектив нашего завода получил переходящее Красное знамя. В январе рабочие завода решили работать еще лучше и выпустить за месяц 30 тонн продукции сверх плана.

И. СИВКОВ,

директор хлебозавода.

Впереди звено М. А. Пастухова

В IV квартале рыбаки колхоза «Путь Ленина» выловили 210 центнеров рыбы, выполнив квартальное задание на 100 проц. Выполнения плана колхозники добились благодаря хорошей подготовки к лову. Все орудия лова были подготовлены самими рыбаками, полностью использовались ловушки на лову.

Лучших успехов среди звеньев добилось звено М. А. Пастухова, награжденного почетной грамотой «Стахановец в борьбе за изобилие рыбных продуктов», выполнив свое задание на 151 проц. На 146,2 проц. выполнило квартальное задание звено знатного рыбака С. М. Миронова. Перевыполнили план IV квартала и звенья П. А. Попова, В. А. Плеханова, И. М. Каллиева и др.

Еще лучше должны работать шуерецкие рыбаки в I квартале 1943 года. Для этого им нужно полностью использовать на лову все меры, сачки, организовать изыскание новых мест лова. План первой пятидневки января рыбаки колхоза «Путь Ленина» выполнили на 100 проц. Но рыбаки имеют все возможности ловить рыбу еще лучше и не только выполнить, но и перевыполнить план добычи рыбы первого квартала.

Ф. КАЛИНИН.

Переходящее Красное знамя наркомздрава КФ ССР вручено городской поликлинике

Включившись в соревнование медицинских работников, городская поликлиника повседневно улучшала показатели своей работы.

Коллектив поликлиники сумел ликвидировать все имеющиеся ранее в его работе недостатки. В помещении поликлиники чисто и уютно, отказов в приеме больным нет, планово проводится санитарно-просветительная работа, два раза в месяц выходит "боевой листок". Активно участвуют работники поликлиники в подготовке санитарно-оборонных кадров.

За хорошую работу поликлинике вручено переходящее Красное знамя Наркомздрава КФ ССР.

При вручении знамени

VII сессия райсовета депутатов трудящихся

На днях на состоявшейся VII сессии Кемского районного Совета депутатов трудящихся с докладом о работе советских и хозяйственных организаций района по бытовому обслуживанию трудящихся выступил председатель исполкома райсовета тов. Смольков.

— Несмотря на трудности военного времени, — говорит тов. Смольков, — советские и хозяйственные организации проделали немалую работу по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся. В 1942 году неплохо справились с работой городская баня, поликлиника, городская и железнодорожная больницы, в городе открыто дополнительно две столовые. Для улучшения общественного питания трудящихся заготовлено в районе 112 тонн овощей, 77 тонн рыбы, 18 тонн мяса. Продано трудящимся промтоваров на 16.350.000 руб. Большая помощь оказана семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны. Кемским райсоветом за год выплачено пенсий и государственного пособия 1.502.658 руб., свыше 1.300 семьям оказана материальная помощь, 266 членов семей фронтовиков устроены на работу. Большое внимание уделяется воспитанию детей. В районе работает 6 детских яслей, 4 детсада, детская консультация.

Наряду с этим тов. Смольков привел ряд фактов безобразного отношения со стороны отдельных советских и хозяйственных руководителей по культурно-бытовому обслуживанию

населения. Существующая сеть прачечных города, Рабочеостровска, ст. Кемь, Бабгубы, запани не обеспечивают стирку белья населению. Имеющиеся парикмахерские не удовлетворяют потребности трудящихся. Крайне недостаточно организовано обслуживание населения пошивочными и ремонтными мастерскими, неудовлетворительно еще работает сеть общественного питания, слабо организована местная промышленность по выпуску товаров ширпотреба.

В целях устранения недостатков по культурно-бытовому обслуживанию населения VII сессия решила: увеличить штат в существующих прачечных, городскую прачечную перевести на двухсменную работу, до 25 января открыть в городе новую парикмахерскую и с 15 февраля обеспечить двухсменную работу всех парикмахерских; открыть дополнительно две столовые — в городе на 60 мест и на ст. Кемь — на 100 мест.

Сессия также приняла решение по открытию дополнительных и расширению существующих ремонтно-пошивочных мастерских, по организации мастерской по ремонту бытового инвентаря.

По второму вопросу порядка дня: об итогах работы леспромхоза в IV квартале и о мероприятиях по выполнению производственной программы I квартала сессия приняла развернутое решение.

Адрес: газета: г. Кемь, Пролетарский, 14 Телефон редакции — 54. 8-018

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — Новый мир, Алексеевка, Медведевка, Нижний Вязовский, Верхний Вязовский, Федоровка, Владимиров, Беляев, Чумаков, Кумышек.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловская, населенными пунктами — Никольское, Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старомальгинский, Психурей, Мальгинская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

* 7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячкова прямым попаданием разрушил штаб немецкой части.

Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

* В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой 3 контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи.

На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи. * На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоте и танкам удалось вклиниваться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и доты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе

и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

* На Северном Кавказе стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давно известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом, когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправили решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков о "выпрямлении линии фронта" тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили о "выпрямлении линии фронта". Сейчас Красная Армия снова наносит немецкофашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на Запад. Как и прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка загудела на новый лад. На самом же деле, изменение линии фронта на Северном Кавказе так же, как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выправлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправили говорят о выправлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туда.

Красная Армия с боями продвинулась на 110—130 километров, заняла города Атагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных.

А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давно известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом, когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправили решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков о "выпрямлении линии фронта" тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили о "выпрямлении линии фронта". Сейчас Красная Армия снова наносит немецкофашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на Запад. Как и прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка загудела на новый лад. На самом же деле, изменение линии фронта на Северном Кавказе так же, как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выправлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправили говорят о выправлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туда.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

Компенсация за неиспользованный отпуск сотрудников предприятий и учреждений должна быть оформлена в установленном порядке в райсберкasse до 13 января с. г.

Гонорары за неоформление компенсации будут применены к ответственности.

Гайсберкасса.

* Школе ФЗО № 5 требуется главный бухгалтер, счетовод, воспитатели и уборщицы. З справками обращаться по адресу: Рабочеостровск, ул. Ролетарская, д. № 27.

Дирекция.

Кемская типография